

# 上海首例“洋垃圾”污染环境 公益诉讼案宣判

## 判处四被告连带偿付处置费用105万余元

据新华社上海9月6日电 上海市人民检察院第三分院于5日提起的一起污染环境民事公益诉讼案在上海市第三中级人民法院开庭审理。法庭当庭判处四被告连带偿付非法进口固体废物(铜污泥)的处置费用105万余元。该案系上海市首例“洋垃圾”污染环境的公益诉讼案件。

经审理查明,2015年初,被告华远公司法定代表人钱某某通过朋友联系被告黄某某、被告米泰公司陈某某、被告薛某,要求采购进口含铜固体废物。

2015年9月,被告薛某在国外组织了一票138.66吨的铜污泥,由被告米泰公司以铜矿砂的品名制作报关单证,并将进口情况以传真等方式告知被告华远公司,被告

华远公司根据货物清单上的报价向被告米泰公司支付了货款458793.90元,被告米泰公司将部分货款转给了被告薛某和被告黄某某,由被告黄某某在上海港报关进口。后该批货物被海关查获滞留港区。上海市固体废物管理中心认为,涉案铜污泥中含有大量重金属,应委托有危险废物经营许可证单位进行无害化处置。经上海市价格认证中心评估,涉案铜污泥处置费用为1053700元。

经合议庭评议后认为,四被告在明知铜污泥系国家禁止进口的固体废物的情况下,共同商议、分工合作,进口铜污泥,造成了环境污染风险,损害了社会公共利益。故依法判决被告米泰公司、黄某某、薛某和华远公司连带赔偿



惩罚

新华社发 朱慧卿 作

非法进口固体废物(铜污泥)的处置费1053700元,支付至检察机关公益诉讼专门账户。

庭审中,检察机关申请了专家辅助人出庭,对涉案固体废物造成的环境污染风险、处置方式等陈述专业意见。

检察官表示,希望该起公益诉讼的四被告能深刻反省,从本案中吸取教训,在今后的经营活动中守法律、讲诚信,在获取经济利益的同时必须兼顾社会公共利益,切实承担起企业应尽的社会责任。

河南:

## 净空区“黑飞”或被追刑责

据新华社郑州9月6日电 记者近日从河南机场集团了解到,为确保航班飞行安全,民航河南监管局制定了治理“低慢小”升空物防控工作方案,在机场净空区违法违规放飞“低慢小”升空物,将视情依法追究治安违法责任或刑事责任。

郑州机场航务部负责人介绍,郑州机场净空保护区为跑道中心线两侧各10公里、跑道端外20公里,包含郑州航空港区,在此区域内未经允许开展飞行的非法升空物,统称为“黑飞”。

河南省公安厅机场公安局提醒,在机场净空区违法

放飞“低慢小”升空物,干扰民用航空器正常飞行的,将视情依法追究治安违法责任或刑事责任。

据了解,飞行高度在1000米以下、飞行时速小于200公里、雷达反射面积小于2平方米的航空器和升空物统称为“低慢小”升空物,包括轻型飞机、滑翔机、三角

翼、载人气球、无人机、风筝、孔明灯等。近年来,“低慢小”升空物越来越多,对民航飞行、百姓出行安全造成了严重影响。相关部门提醒无人机爱好者,最大起飞重量为250克以上(含250克)的民用无人机,拥有者必须在民航局“无人机实名登记系统”进行登记。

## 贵州茅台原董事长 袁仁国受贿案一审开庭

新华社贵阳9月6日电 9月6日,贵州省贵阳市中级人民法院一审公开开庭审理了原贵州茅台酒股份有限公司董事长袁仁国受贿一案。

贵州省贵阳市人民检察院起诉指控:1994年至2018年,被告人袁仁国利用担任贵州省茅台酒厂副厂长,中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司副总经理、副董事长、总经理、董事长,贵州茅台酒股份有限公司董事长等职务上的便利,为他人获得茅台酒经销权、分户经销、增加茅台酒供应量等事项上提供帮助,直接或通过特定关系人非法收受他人财物,数额特别巨大。

庭审中,袁仁国及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了辩论、辩护意见,袁仁国还进行了最后陈述,并当庭表示认罪、悔罪。庭审结束后法庭宣布休庭,将择期宣判。

## 假冒医院专家向百余名老人兜售保健品 15人诈骗团伙一审获刑

新华社北京9月6日电 冒充医院专家骗取信任,趁机向老年人高价兜售保健品,共骗取124名老年人93万余元……日前,北京市石景山区人民法院以诈骗罪对15人犯罪团伙进行一审宣判,分别判处有期徒刑二年至十二年不等的刑罚,其中对两名被告人适用缓刑,并处罚金人民币2万元至12万元不等。

2017年2月至10月间,被告人李某以其担任法定代表人的北京天康通健心脑血管疾病研究所有限公司为依托,伙同杨某等14人在北京市石

景山区、丰台区等地引诱老年人参加“健康讲座、免费健康咨询”活动,谎称贾某、张某、苏某为知名医院的专家,骗取被害人的信任,并以现场看病、开药的方式,将“百邦牌天元胶囊”“百邦牌银杏丹葛胶囊”当作特效药品高价销售给被害人。经查,被告人李某等人通过上述方式,共骗取翟某等124名被害人共计人民币93万余元。

法官介绍,该犯罪集团具备比较显著的团伙犯罪特征,组织形式严密。杨某招聘多名工作人员,分别担任医生、外

联、专员、会务、司机等不同角色,他们还将无业人员或者退休多年的普通医院非心脑血管病医生虚构为留美博士、知名大医院心脑血管病专家。同时,该犯罪团伙把保健品宣称为大医院、名医参与研制的新型药品,短期内能溶栓治愈心脑血管疾病,虚假承诺“服药三个月后免费到三甲医院做检查”,获取被害人信任。法院经审理认为,李某等15名被告人以非法占有为目的,通过虚构事实、隐瞒真相的方式骗取老人财物,应依法予以严惩。

## 央行决定9月16日起 全面降准 0.5个百分点

新华社北京9月6日电 中国人民银行6日宣布,为支持实体经济发展,降低社会融资实际成本,决定于9月16日全面下调金融机构存款准备金率0.5个百分点;同时,再额外对仅在省级行政区域内经营的城市商业银行定向下调存款准备金率1个百分点。

人民银行有关负责人介绍,此次降准释放长期资金约9000亿元,其中全面降准释放资金约8000亿元,定向降准释放资金约1000亿元。财务公司、金融租赁公司和汽车金融公司的法定准备金率为6%,是金融机构中最低的,已处于较低水平,因此,此次全面降准不包含这三类金融机构。

除此之外,为促进加大对小微、民营企业的支持力度,再额外对仅在省级行政区域内经营的城市商业银行定向下调存款准备金率1个百分点,于10月15日和11月15日分两次实施到位,每次下调0.5个百分点。

中国人民银行表示,将继续实施稳健的货币政策,不搞大水漫灌,注重定向调控,兼顾内外平衡,加大逆周期调节力度,保持流动性合理充裕,保持广义货币M2和社会融资规模增速与名义GDP增速基本匹配,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

## 明日6时17分“白露”: 露从今夜白 天自此日凉

据新华社天津9月6日电 “凭阑久,金波渐转,白露点苍苔。”《中国天文年历》显示,北京时间9月8日6时17分将迎来“白露”节气。专家提醒说,此时节“秋老虎”将逝去,气温开始下降,天气逐渐转凉,公众要注意养气润燥。

“露从今夜白,月是故乡明。”天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,白露是二十四节气中的第十五个节气,也是九月的第一个节气。古籍《月令七十二候集解》中说:“八月节……阴气渐重,露凝而白也。”此时节,露是靠近地面的水蒸气夜间遇冷而凝结成的小水球,因色白而称“白露”。

“飒飒秋风至,袅袅炊烟香。”白露之际,大地一片金黄,进入了仲秋时节,菊花遍野,枫叶传情,正是秋游赏景好时节。

虽然秋意渐浓,秋色正美,但白露同时也是昼夜温差最大的一个节气,一般昼夜温差在10℃至15℃。

天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲建议早睡早起,充足睡眠,劳逸结合,适当运动,心情愉悦。饮食上,多吃富含维生素的水果和蔬菜,如梨、柚子、石榴、葡萄、柑橘、白萝卜、菜花等,以及一些粥食,如莲子百合粥、山芋粥、红枣糯米粥等,可固本培元,健脾补肾,清润肺燥。